
 

 

ÉCOLE PRIMAIRE MATHURIN MEHEUT, LE SEL DE BRETAGNE 

 

Procès-verbal du Conseil d’École du 14/06/2022 

PRÉSENTS :  
(Enseignantes) : Mme Martins, Mme Lechevalier, Mme Garnier, Mme Janelle, Mme Le Bouler,  
M. Morin, Maire du Sel de Bretagne 
Mme Rolland, Adjointe à la mairie 
(Parents d’élèves) : Mme Esnault, Mme Quiblier, Mme Mathieu, M. Leray, Mme Guichard, M. Gicquel 
(ATSEM) : Mme Beaudor  

EXCUSÉS :  
Mme Carré : Inspectrice de l’Éducation Nationale 
(Parents d’élèves) : M. Gougeon, Mme Daniel 
(ATSEM) : Mme Roux 
 

Début du conseil : 18h30 
 
Bilan des effectifs et perspectives pour la rentrée de septembre 2022 : 
 
L’école fonctionnera avec 5 classes à la rentrée de septembre 2022. L’équipe en place cette année sera la même. 
 
TPS : 8 (dont 3 prévus en janvier) ;  PS : 9 (dont 1 en janvier) ;  MS : 11 ;   GS : 14 ;  CP : 10 ;  CE1 : 15 ; CE2 : 13 ; CM1 : 
12 ;  CM2 : 19  soit un total de 111 élèves (116 cette année) 
 
Sous réserve que les effectifs n’évoluent pas cet été, la répartition sera la suivante à la rentrée de septembre 2022: 

TPS-PS avec Mme Lechevalier Michèle   
MS-GS avec Mme Martins Nathalie 
CP-CE1 avec Mme Le Bouler Céline 
CE2-CM1 avec Mme Garnier Anne-Cécile 
CM1-CM2 avec Mme Janelle Corinne 

 
Comme les années passées, une adaptation a été proposée aux nouvelles familles de TPS et PS. Cette adaptation aura 
lieu les lundi 27.06, jeudi 30.06 et vendredi 01.07. 
 
Bilan des différents projets pédagogiques 
 

• Projet avec le Musée Eugène Aulnette 
Toutes les classes de l’école étaient concernées. Des prêts d’œuvres ont été réalisés auprès des écoles, ce qui a 
permis aux élèves de les découvrir. Trois autres écoles du secteur ont participé à ce projet. Des échanges entre les 
classes ont donc eu lieu. Le travail des élèves est en exposition au Musée Eugène Aulnette.  
Le projet devait aboutir à une visite au musée et un vernissage de l’exposition. Malheureusement, des arrêts de 
travail dans le personnel de la communauté de communes en lien avec nous ne nous l’a pas permis.  
Nous invitons donc les parents à se rendre avec leurs enfants au Musée afin qu’ils profitent de l’exposition en place 
jusqu’au 26 juin. 

 

• Projet randonnée pédestre 
Classe de CM1 
Projet évolutif : petites randonnées puis de plus en plus grandes. Le 5 juillet randonnée à la journée pour clôturer le 
projet.  

 

• Projet vélo 
Classe de CM2 : Projet qui démarre au Sel (terrain de foot, chemins de randonnée), puis Poligné, La Bosse de 
Bretagne et grande sortie à Brie le vendredi 01.07. 
Classe de CE1-CE2 : objectif : apprendre à rouler ensemble sur les chemins 
Passage des blocs 1 à 3 du SRAV (Savoir Rouler À Vélo).  

Remerciements aux parents accompagnateurs 
 

• Projet correspondance GS-CP 
Mise en place d’une correspondance annuelle avec la classe de GS-CP de Saulnières. Rencontre des élèves à 
l’école de Saulnières le lundi 13 juin. Au programme : visite de la classe et de l’école, ateliers autour de la lecture, 
des mathématiques et de l’art visuel, pique-nique et jeux sportifs. 
 

• Journée des langues 
Vendredi 20 mai. 8 ateliers ont été proposés toute la journée à l’ensemble des élèves. Au programme :  



 

 

Réalisation de cookies en anglais, réalisation d’une carte souvenir, familiarisation avec l’espagnol, l’italien, le breton 
autour de jeux de société, jeux sportifs et apprentissage d’une chanson, sensibilisation à l’écriture arabe. 
 

• Projet Watty 
Association en lien avec le SMICTOM : Classes CM1 et CM2 : travail autour des économies d’énergie et d’eau. 

 

• Projet SMICTOM 
Classes CE1-CE2 et CM1 : travail autour de la réduction des déchets et du tri des déchets 
 

• Intervention gendarmerie 
Classes CM1 et CM2 : sensibilisation à l’usage d’internet et notamment des réseaux sociaux 
 

• Intervention infirmière scolaire 
Classes CM1 et CM2 : 3 interventions sur le thème de l’égalité garçon/fille et la puberté 

 

• Piscine 2022-2023 
 
L’école bénéficie d’un créneau pour l’an prochain en 2ème période (du 12 décembre 2022 au 31 mars 2023) le lundi 
de 14h45 à 15h25 dans l’eau. 

 
Information de dernière minute : le créneau piscine annoncé lors du conseil d’école a été modifié :  
Les élèves de la GS au CM2 (n’ayant pas validé leur palier 2) se rendront à la piscine sur le 3ème trimestre (du 3 
avril au 7 juillet 2023) le vendredi de 15h30 à 16h10 dans l’eau. 
 

Nous souhaitons remercier les parents d’élèves qui donnent de leur temps pour nous aider dans 
l’accompagnement des élèves. Sans eux, de nombreux projets ne seraient pas possibles. Nous remercions tout 
particulièrement ceux qui se rendent disponibles malgré leurs contraintes professionnelles.  

 
 
Remerciements à la mairie 
 

Installation d’un parking à vélo devant la cour, sur le terrain de foot 
 
Demandes mairie  

 

Achat d’un four plus grand pour les nombreuses activités culinaires organisées dans les différentes 
classes : Cela devrait être fait rapidement, c’est un oubli. 
Réparation d’un interrupteur dans la classe de CE1-CE2 : difficulté de la commune car les employés 
communaux n’ont pas d’habilitation électrique et ne peuvent donc pas intervenir directement. Il faut un 
professionnel. 

 
Questions de parents : 

• En cette fin d’année scolaire, aucune sortie à la journée et/ou séjours de plusieurs jours ont été proposés aux 
élèves. Qu’en est-il ? Peu d’actions ont été menées pendant cette année scolaire. Nos enfants sont déçus. Qu’en 
sera-t-il à la rentrée prochaine ? des actions pédagogiques sont-elles en cours ? Nous nous interrogeons… 

Mme Martins rappelle que les ‘sorties’ ne font pas partie du programme et qu’elles se font au volontariat des 
enseignants. De plus, elles nécessitent des accompagnateurs, accompagnateurs qui ont été difficiles à trouver 
cette année (pour rappel la journée des langues, la sortie à Rennes de CE1-CE2-CM1-CM2 ainsi que le projet vélo 
ont failli être annulés).  

D’autre part, il ne faut pas oublier que l’année a encore été difficile en terme de protocole sanitaire. Les restrictions 
liées au COVID, n’ont été levées que début avril. 

L’équipe enseignante a été très surprise de cette question puisque hormis la classe de TPS-PS-MS, tous les élèves 
ont une sortie pédagogique à la journée cette année et que de nombreux projets ont été menés : projet Musée 
Eugène Aulnette, Projet Watty, concours Kangourou, projet sciences, 100ème jour d’école, journée des langues, 
Nouvel an chinois, Saint Patrick... 



 

 

M. le Maire ainsi que les délégués de parents sont eux aussi étonnés de cette question qui ne correspond pas à 
leur point de vue général. Le conseil d’école, ne sachant pas d’où provient cette question, rappelle qu’il avait été 
décidé de ne pas répondre aux questions anonymes.  

L’ensemble du conseil valide le fait que les questions formulées pour le conseil d’école devront être signées sans 
quoi, elles ne seront pas abordées. 

Enfin pour l’an prochain, une demande de partenariat avec l’école de Musique a été faite afin de travailler autour 
des contes. Nous sommes en attente d’une réponse. 

• Qu’en est-il du recrutement de la future ATSEM ? Nicolle sera-t-elle finalement remplacée ? 

M. Morin informe qu’une personne au minimum voire deux arriveront pour la rentrée. Recrutement en cours avec 
diplôme CAP petite enfance et BAFA.  

Missions : renforcer l’encadrement afin d’animer le temps du midi et non plus seulement le surveiller. 

• Une pergola ou un abri devait être installé en cette fin d’année pour les maternelles. Nous constatons que rien n’a 
été installé. Le projet est-il suspendu ? 

Le projet n’est pas suspendu mais les ouvriers sont difficiles à trouver actuellement. Les fournitures le sont 
également. Au vu de l’augmentation des prix, le projet est en attente. 

 
Fin de séance : 20h 
 
Le conseil d’école s’est terminé par un pot de fin d’année. 

 
 
Secrétaire de séance : Mme  Martins                                                   Directrice : Mme Martins  
 

 


